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LEIS 

                                                                                                      ATAS 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2024, DA 38ª 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 
Aos quatorze dias do mês de outubro de 2024, 14 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo Neves, 

situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, sob a 

presidência do vereador José Luiz das Graças,Vice-Presidente, vereador Juliano Carlos Reis,do Secretário, o 

vereador Pedro Sérgio Delfante, 2º Vice-Presidente, o vereador Luiz Benedito de Paula e 2º Secretário, 

vereador Marcos Antônio Vitorino, com a presença dos ilustres vereadores: Antônio César Picirilo,Lisandro 

José Monteiro, Maria Aparecida Cerize Ramos,Sérgio Aparecido Gomese Vinício José Scarano 

Pedroso,realizou-se esta Reunião Ordinária do Poder Legislativo Municipal. Havendo número regimental, o 

presidente declarou aberta a sessão e convidou o vereador Sérgio Aparecido Gomespara desfraldar o 

Pavilhão Nacional. Prosseguindo, o presidente colocou em aprovação a Ata da última sessão ordinária. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:Ofício Emater sobre reinauguração do 

escritório local da Emater-MG; Relatório do Controle Interno desta Casa referente ao mês de setembro; 

Ofício 315/2023 do prefeito municipal sobre convite para desfile cívico do dia 25 de outubro. 

INDICAÇÕES:Não houve.TRIBUNA LIVRE:Foram convidados para utilizar a Tribuna Livre os representantes 

do Parlamento Jovem 2024, Lucyan Bertoluchi e Geovana Batista dos Santos, com o objetivo de falar sobre 

o impacto do Parlamento Jovem na vida dos estudantes e entregar o documento final aos vereadores.Da 

Tribuna, Geovana Batista dos Santos iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes e agradecendo a 

confiança nela depositada, bem como nos demais participantes do Parlamento Jovem. Ela destacou a 

importância pessoal de estar ali, representando o projeto, e a influência que ele teve em sua vida.Geovana 

ressaltou a necessidade de se dar mais visibilidade à inclusão de pessoas com deficiência, algo que, 

segundo ela, é muitas vezes negligenciado no cotidiano. Durante o ano de sua participação no Parlamento 

Jovem, ela pôde perceber as dificuldades enfrentadas por pessoas com deficiência, como a falta de 

calçadas acessíveis e de espaços públicos adequados. A jovem enfatizou a importância de se construir uma 

cidade mais inclusiva, lembrando que, em algum momento, qualquer pessoa pode precisar desse tipo de 

adaptação. Ela defendeu a necessidade de serviços e espaços públicos que considerem as necessidades de 

todos, especialmente das pessoas com deficiência, e pediu que os vereadores analisassem as propostas 

elaboradas ao longo do ano, as quais visam tornar a cidade mais acessível.Ainda em sua fala, Geovana 

destacou a importância da inclusão nas escolas, mencionando que muitas instituições públicas ainda não 

oferecem condições adequadas para estudantes com deficiência. Para ela, ao criar ambientes escolares 

mais inclusivos, é possível garantir que mais pessoas participem ativamente da sociedade.Sobre o impacto 

do Parlamento Jovem em sua vida, Geovana mencionou que o projeto a ensinou mais sobre cidadania, 

além de política, o que trouxe mudanças significativas em sua visão de mundo. Ela destacou que muitos 
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jovens, ao redor dos 16 anos, não sabem o que significa exercer a cidadania e têm uma visão distorcida da 

política, associando-a apenas a corrupção. No entanto, para ela, o Parlamento Jovem tem um papel 

fundamental em mostrar aos jovens que a cidadania pode ser exercida de diversas formas no dia a dia, e 

que o projeto os prepara para serem agentes de transformação na sociedade. Ela finalizou incentivando a 

participação de mais jovens no Parlamento, afirmando que o projeto é aberto a todas as faixas etárias, 

inclusive adolescentes e crianças.Na sequência, Lucyan Bertoluchi complementou a fala de Geovana, 

reafirmando o impacto transformador do Parlamento Jovem. Ele iniciou cumprimentando a todos e 

destacou que o projeto realmente muda a vida dos participantes, pois nada na política é neutro. Citando os 

gregos, Lucyan explicou que, mesmo aqueles que não pretendem seguir uma carreira política, precisam ter 

um mínimo de conhecimento sobre o tema para tomar decisões informadas sobre suas próprias vidas e 

sobre a sociedade.Lucyan destacou a importância de se ensinar política e cidadania aos jovens, 

especialmente àqueles que estão prestes a entrar na vida adulta, como muitos dos participantes do 

Parlamento Jovem, que têm entre 16 e 17 anos. Ele apontou que temas como política e cidadania não são 

suficientemente discutidos nas escolas e, muitas vezes, nem mesmo dentro das famílias. Para ele, o 

Parlamento Jovem oferece uma oportunidade única de dar voz aos jovens e de prepará-los para serem 

cidadãos conscientes. Ele ressaltou ainda que o jovem de hoje será o futuro adulto e, mais tarde, o futuro 

idoso, e que essa formação desde cedo é fundamental para o desenvolvimento de uma sociedade mais 

justa e responsável.Ao final de suas falas, Geovana e Lucyan entregaram aos vereadores o documento final 

contendo as propostas elaboradas durante o ano, reforçando o pedido para que essas sugestões sejam 

consideradas e implementadas, visando a construção de uma cidade mais inclusiva e cidadã para todos os 

seus habitantes.Os vereadores expressaram satisfação e reconhecimento pelo impacto positivo do 

Parlamento Jovem na vida dos estudantes, reforçando o papel do projeto na formação cidadã e política dos 

participantes. O vereador Pedro Sérgio Delfante destacou o progresso dos jovens, especialmente em sua 

oratória e visão de mundo, afirmando que o Parlamento Jovem atua como um “passaporte para a 

cidadania”. Ele elogiou a dedicação dos estudantes que se engajaram no projeto e ressaltou o trabalho dos 

servidores responsáveis pela coordenação da Escola do Legislativo, como Sônia, Noriene, Helena e Bibiana. 

O vereador Luiz Benedito de Paula enfatizou a importância do Parlamento Jovem como um “divisor de 

águas” na vida dos participantes, frisando que o projeto eleva o nível de entendimento político. Ele 

mencionou a importância das escolhas feitas pelos jovens ao ingressarem no projeto e como isso amplia 

seus horizontes, além de elogiar o trabalho dos servidores que fazem o Parlamento Jovem acontecer.A 

vereadora Maria Aparecida Cerize Ramos abordou o impacto do projeto na formação cidadã, destacando 

que os jovens agora compreendem melhor as funções dos poderes Legislativo, Executivo e Judiciário. Ela 

incentivou os participantes a compartilharem o conhecimento adquirido com suas famílias e comunidades, 

gerando mudanças positivas na sociedade.O vereador Vinício José Scarano elogiou o comprometimento 

dos jovens que permaneceram até o fim do projeto, considerando essa dedicação como uma missão de 

cidadania. Ele salientou que a política está presente em diversos aspectos da vida cotidiana e que, ao 

adquirir conhecimento, os jovens estarão melhor preparados para tomar decisões políticas conscientes e 

até para se candidatarem a cargos públicos.O vereador Lisandro José Monteiro reconheceu a importância 

da seriedade e compromisso com a política, afirmando que ela deve ser conduzida por pessoas honestas e 

comprometidas com o bem-estar da população. Ele sugeriu que a educação política deveria fazer parte da 

grade escolar, a fim de preparar melhor os cidadãos e evitar manipulações por parte de políticos 

corruptos.Por fim, o presidente da Casa, vereador José Luiz das Graças, agradeceu a participação dos jovens 

e destacou a importância do Parlamento Jovem na formação de cidadãos conscientes e preparados para 

enfrentar os desafios da política. Ele sugeriu que o conhecimento adquirido pelos jovens seja 
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compartilhado com outros, incentivando futuras edições do projeto e a participação de mais 

alunos.ORDEM DO DIA:NOVOS PROJETOS: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1198 "Outorga o título da Ordem 

do Mérito Municipal ao Senhor Raul Marllon Souza Santos." Autor: Ver. Juliano Carlos Reis. Aprovado, o 

projeto será encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação para pareceres técnicos cabíveis. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1199 "Outorga o título de Cidadã Honorária Paraisense à Senhora Brenda Rosa 

Lemos." Autor: Ver. Sérgio Aparecido Gomes. Aprovado, o projeto será encaminhado à Comissão de 

Finanças, Justiça e Legislação para pareceres técnicos cabíveis. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1200 "Outorga 

o título da Ordem do Mérito Municipal à Senhora Dulce Aparecida Ribeiro Morais." Autor: Ver. Luiz 

Benedito de Paula. Aprovado, o projeto será encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

para pareceres técnicos cabíveis. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1201 "Outorga o título de Cidadão Honorário 

Paraisense ao Senhor Leonardo Cáceres Gaspar." Autor: Ver. Juliano Carlos Reis. Aprovado, o projeto será 

encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação para pareceres técnicos cabíveis. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 1202 "Outorga o título da Ordem do Mérito Municipal ao Senhor Lucas Henrique Domingos 

da Silva." Autor: Ver. Luiz Benedito de Paula. Aprovado, o projeto será encaminhado à Comissão de 

Finanças, Justiça e Legislação para pareceres técnicos cabíveis. PROJETO DE LEI Nº 5655 "Denomina uma via 

pública ainda sem denominação de Rua Palmira da Costa." Autor: Ver. Pedro Sérgio Delfante. Aprovado, o 

projeto será encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação para pareceres técnicos cabíveis. 

PROJETO DE LEI Nº 5656 "Denomina a praça localizada entre as ruas Edmundo Tiago Machado, Juca 

Belmiro e Otília Braia Scarano, Bairro Jardim Itamarati I, de Praça Antônio Medeiros Primo." Autor: Ver. Luiz 

Benedito de Paula. Aprovado, o projeto será encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação 

para pareceres técnicos cabíveis. PROJETO DE LEI Nº 5660 "Denomina uma via pública ainda sem 

denominação de Rua Reny Pereira." Autor: Ver. Maria Aparecida Cerize Ramos. Aprovado, o projeto será 

encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação para pareceres técnicos cabíveis. PROJETO DE LEI 

Nº 5661 "Denomina uma via pública ainda sem denominação de Rua Pedro Rodrigues de Carvalho." Autor: 

Ver. Pedro Sérgio Delfante. Aprovado, o projeto será encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e 

Legislação para pareceres técnicos cabíveis. PROJETO DE LEI Nº 5662 "Denomina uma via pública ainda sem 

denominação de Rua Alfeu Lopes de Miranda." Autor: Ver. Pedro Sérgio Delfante. Aprovado, o projeto será 

encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e Legislação para pareceres técnicos cabíveis. PROJETO DE LEI 

Nº 5663 "Denomina uma via pública ainda sem denominação de Rua Maria Sônia Souza Azevedo." Autor: 

Ver. Pedro Sérgio Delfante. Aprovado, o projeto será encaminhado à Comissão de Finanças, Justiça e 

Legislação para pareceres técnicos cabíveis. PRIMEIRA VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 5664 "Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de afixação de placa indicativa de profundidade nas bordas das piscinas e dá outras 

providências".  Autor: Vereador Pedro Sérgio Delfante. Projeto arquivado. Votaram contra o projeto os 

vereadores Juliano Carlos Reis, Luiz Benedito de Paula, Lisandro José Monteiro, Maria Aparecida Cerize 

Ramos, Marcos Antônio Vitorino e Vinício José Scarano Pedroso. Os vereadores Antônio César Picirilo e 

Sérgio Gomes, se abstiveram. O vereador Pedro Sérgio Delfante votou a favor do projeto de lei de sua 

autoria.GRANDE EXPEDIENTE:O vereador Pedro Sérgio Delfante, pela ordem, destacou, dentro dos eventos 

alusivos aos 203 anos de São Sebastião do Paraíso, a importância da 23ª Exposição Nacional de Orquídeas, 

que ocorrerá no salão da Expar entre os dias 25 e 27 de outubro, uma sexta, sábado e domingo. Ele 

enfatizou que este evento contará com a presença de expositores de diversas localidades e que a entrada 

será franca, convidando a todos a prestigiarem essa exposição, que, segundo ele, “vale realmente muito a 

pena”. O vereador também mencionou um ofício protocolado nesta Casa pelo estudante Gustavo Teodoro, 

que sugere um projeto de lei para a criação de um programa de auxílio ao transporte universitário. Ele 

destacou que o ofício foi endereçado a ele como presidente da Comissão de Participação Popular e fez 
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questão de esclarecer publicamente que este projeto é, na verdade, de iniciativa do Executivo Municipal, 

uma vez que impacta na questão orçamentária e, portanto, deve ser encaminhado pelo Senhor Prefeito. O 

vereador prosseguiu, lendo o conteúdo do ofício: “Meu nome é Gustavo Teodoro, sou estudante de 

Jornalismo e venho por meio desta protocolar um projeto de lei que visa instituir um programa de auxílio 

ao transporte para estudantes universitários de São Sebastião do Paraíso que estudam em cidades vizinhas, 

como Passos, Franca e Batatais. O projeto, que segue em anexo, tem como objetivo facilitar o acesso ao 

ensino superior para estudantes de baixa renda do nosso município, concedendo subsídios para o 

transporte universitário por meio de duas abordagens possíveis: uma com subsídio direto do poder público 

e outra via incentivo fiscal municipal, conforme detalhado nas propostas anexas. Acredito que a 

implementação de uma política pública poderá promover a inclusão educacional e reduzir as dificuldades 

financeiras enfrentadas por muitos jovens que buscam qualificação acadêmica fora da cidade. Coloco-me à 

disposição para eventuais esclarecimentos ou participações em divulgação e audiências públicas sobre o 

tema. ” O vereador Pedro Sérgio Delfante ressaltou, mais uma vez, que este não deveria ser um projeto de 

lei da Câmara, mas sim uma indicação. Com a aprovação do plenário, ele pediu que a sugestão do cidadão 

Gustavo Teodoro, junto com a proposta de leis, fosse encaminhada ao Executivo Municipal. O vereador Luiz 

Benedito de Paula, pela ordem, fez um convite à população para que participassem do Sexto Concurso 

Municipal de Café de Qualidade. Ele destacou sua posição como presidente da Comissão da Agricultura e 

sua forte ligação com o agronegócio, convidando todos os apaixonados por café a não perderem o Festival 

do Café de São Sebastião do Paraíso. Ele enfatizou que os cidadãos deveriam vir explorar uma variedade 

incrível de grãos, sabores e aromas que despertariam os sentidos. O vereador convidou a todos a se 

juntarem para celebrar o café e descobrir novas experiências. Luiz Benedito de Paula mencionou que o 

evento contaria com atrações culturais, food-trucks, sorteios, brindes, oficinas, degustações e um concurso 

de cafés especiais, prometendo momentos repletos de sabor e boas companhias. Ele informou que o 

festival ocorrerá nos dias 17, 18 e 19 de outubro, ao lado da Casa da Cultura, e que nos dias 17 e 18, quinta 

e sexta-feira, o evento será realizado das 12h às 22h, enquanto no dia 19, sábado, será das 9h às 13h. O 

vereador também agradeceu ao SICOOB pelo patrocínio, à Aviação e a várias empresas ligadas ao 

agronegócio, além de destacar a realização do evento pela Emater, ACISP, ACISP Agro e a Prefeitura 

Municipal de São Sebastião do Paraíso. Por fim, Luiz Benedito de Paula parabenizou todas as pessoas 

envolvidas na organização do evento, ressaltando o trabalho do pessoal da Emater, da prefeitura e da 

ACISP. Ele expressou sua gratidão a todos os organizadores, a todos da Emater, da ACISP e da prefeitura, 

que se dedicaram intensamente para realizar um evento desse porte. O vereador finalizou sua fala 

afirmando sua certeza de que o Sexto Concurso do Café será um sucesso, assim como os cinco anteriores, e 

enviou um forte abraço a todos, agradecendo a presença de cada um. Ele finalizou sua fala agradecendo ao 

presidente e desejando a todos uma boa semana, com a bênção de Deus. O vereador Juliano Carlos Reis 

iniciou sua fala desejando uma boa tarde e expressando sua preocupação com a inversão de valores que, 

segundo ele, está se tornando evidente em São Sebastião do Paraíso. Ele lamentou que a cidade esteja se 

transformando em um reduto de opressão, especialmente para a classe trabalhadora. Juliano relatou um 

encontro recente com um cidadão, cujas mãos calejadas e machucadas refletiam o trabalho árduo que ele 

realiza. O vereador destacou que esse trabalhador conseguiu uma folga em um sábado para descansar e, 

nada mais justo, ligou o som do seu carro pela manhã para curtir um dia de lazer. Contudo, ele foi multado 

por ter o som "subjetivamente alto". Em contrapartida, o vereador questionou por que, enquanto um 

cidadão trabalhador é penalizado, o Complexo do San Genaro é deixado à mercê de uma "zona a céu 

aberto" sem que nenhuma ação seja tomada. Ele observou que há trabalhadores no local que precisam 

dormir, incluindo mulheres grávidas e idosos, e que não há intervenções adequadas das autoridades de 



 

5                                                         23 de outubro de 2024                             Edição nº158 
 

 
 

Jornal Oficial da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso - Estado de Minas Gerais. CNPJ 20.926.044/0001-54. Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, Jd. 

Mediterranèe. Edição produzida pelo setor de Comunicação em formato digital. Resolução nº 1019/2021. Disponível em www.camarassparaiso.mg.gov.br 

 

segurança em relação a essa situação. Juliano também mencionou que, há mais de um mês, a Vila Formosa 

foi alvo de roubo e os moradores não receberam nenhum apoio. Ele afirmou que há uma necessidade 

urgente de uma melhor estrutura para que os órgãos competentes possam garantir a segurança dos 

cidadãos. O vereador, fazendo parte de um partido ao lado da Cidinha e com o apoio do Vinícius Scarano, 

ressaltou a importância de cobrar mais estruturação, mas frisou que nada justifica deixar as pessoas 

desamparadas no Bairro Alto Paraíso. Ele apontou que a falta de iluminação na área contribui para o 

aumento da criminalidade e a sensação de insegurança. Juliano Carlos Reis enfatizou que a fiscalização para 

a perturbação do sossego é ineficaz, levando à impunidade de atos que deveriam ser reprimidos, enquanto 

trabalhadores que buscam apenas um pouco de lazer são penalizados. Ele criticou a inversão de 

tratamento em que artistas são vistos como criminosos, trabalhadores como vagabundos e vândalos como 

celebridades.O vereador também questionou a falta de intervenções efetivas para combater a bagunça e 

desordem em locais como a Monsenhor Mancini, onde há uma alta concentração de idosos. Ele pediu por 

um zoneamento adequado para que os comerciantes possam atuar sem comprometer o sossego da 

população. O vereador Juliano Carlos Reis solicitou a palavra novamente, dirigindo-se ao presidente da 

sessão. Ele expressou seu desejo de enviar um ofício ao comando da Polícia Militar (PM), oferecendo a casa 

legislativa como um recurso disponível para a corporação. Reis destacou a importância de manter um canal 

de comunicação aberto e se colocou à disposição para ajudar a resolver qualquer dificuldade ou falta de 

estrutura que a PM pudesse estar enfrentando. Ele enfatizou que a colaboração da Câmara Municipal é 

essencial para potencializar as capacidades do comando da Polícia Militar em sua missão de defesa da 

população. O vereador concluiu reafirmando seu compromisso em buscar melhorias através do governo, 

visando sempre o bem-estar e a segurança da comunidade. O presidente da Casa, vereador José Luiz das 

Graças, colocou os requerimentos em apreciação em plenário e serão encaminhados em nome da 

Casa.Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a sessão. E, para constar, eu, Fábio 

Montório Souto, Assessor Técnico Parlamentar I, lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelos vereadores que compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação. 

VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS-PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS-VICE-PRESIDENTE / VER. PEDRO 

SÉRGIO DELFANTE-SECRETÁRIO / VER. MARCOS ANTÔNIO VITORINO-2º SECRETÁRIO / VER. LUIZ 

BENEDITO DE PAULA / VER. ANTÔNIO CÉSAR PICIRILO / VER. LISANDRO JOSÉ MONTEIRO / VEREADORA 

MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS / VER. VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO / VER. SERGIO APARECIDO 

GOMES  

ATA DA 27ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO NO 

ANO DE 2024, DA 37ª CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 

Aos dezessete dias do mês de outubro de 2024, às nove horas, na Sala de reuniões da Câmara Municipal de 

São Sebastião do Paraíso, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São 

Sebastião do Paraíso, MG sob a presidência do vereador Lisandro José Monteiro e com a presença do 

vereador e Luiz Benedito de Paula, membro desta comissão, dos servidores Paulo Henrique Vilas Boas e 

Cássio de Pádua Furlan,realizou-se a 27ª reunião da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação do ano de 

2024. O vereador Sérgio Aparecido Gomes esteve presente até as nove horas e quinze minutos, porém até 

o momento não havia chegado nenhum dos membros da comissão e o vereador se retirou da sala. Em ata, 

fica registrado que os servidores técnicos desta Casa têm como prerrogativa acompanhar a reunião, emitir 

pareceres e opiniões quando solicitado, porém, ressalta-se que tais manifestações não são vinculativas. 

Ademais, enfatiza-se que os vereadores membro desta comissão, tal como previsto no regimento interno 
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desta egrégia Casa Legislativa, são os responsáveis exclusivamente por qualquer ato praticado pela 

Comissão.O presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação, vereador Lisandro José Monteiro, 

deu boas-vindas a todos e em seguida iniciou-se a deliberação dos projetos. 

PROJETOS LIBERADOS PARA TRAMITAÇÃO: 

PROJETO DE LEI Nº 5657: Institui no Município de São Sebastião do Paraíso a Semana Municipal de 

Combate, Conscientização e Enfrentamento à Endometriose. Autor: Ver. Pedro Sérgio Delfante. 

Início: 30/07/2024. Encaminhado para parecer jurídico (Dr. Cássio) em 06/08/2024. 

 

Claro! Segue a formatação ajustada: 

 

PROJETO DE LEI Nº 5655: Denomina uma via pública ainda sem denominação de Rua Palmira da 

Costa. Autor: Ver. Pedro Sérgio Delfante. Início: 25/07/2024. 

 

PROJETO DE LEI Nº 5656: Denomina a praça localizada entre as ruas Edmundo Tiago Machado, Juca 

Belmiro e Otília Braia Scarano, Bairro Jardim Itamarati I, de Praça Antônio Medeiros Primo. Autor: 

Ver. Luiz Benedito de Paula. Início: 29/07/2024. 

 

PROJETO DE LEI Nº 5660: Denomina uma via pública ainda sem denominação de Rua Reny Pereira. 

Autor: Ver. Maria Aparecida Cerize Ramos. Início: 06/08/2024. 

 

PROJETO DE LEI Nº 5661: Denomina uma via pública ainda sem denominação de Rua Pedro 

Rodrigues de Carvalho. Autor: Ver. Pedro Sérgio Delfante. Início: 07/08/2024. 

 

PROJETO DE LEI Nº 5662: Denomina uma via pública ainda sem denominação de Rua Alfeu Lopes 

de Miranda. Autor: Ver. Pedro Sérgio Delfante. Início: 07/08/2024. 

 

PROJETO DE LEI Nº 5663: Denomina uma via pública ainda sem denominação de Rua Maria Sonia 

Souza Azevedo. Autor: Ver. Pedro Sérgio Delfante. Início: 08/08/2024. 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1198: Outorga o título da Ordem do Mérito Municipal ao Senhor Raul 

Marllon Souza Santos. Autor: Ver. Juliano Carlos Reis. Início: 02/09/2024. 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1199: Outorga o título de Cidadã Honorária Paraisense à Senhora 

Brenda Rosa Lemos. Autor: Ver. Sérgio Aparecido Gomes. Início: 03/09/2024. 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1200: Outorga o título da Ordem do Mérito Municipal à Senhora Dulce 

Aparecida Ribeiro Morais. Autor: Ver. Luiz Benedito de Paula. Início: 18/09/2024. 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1201: Outorga o título de Cidadão Honorário Paraisense ao Senhor 

Leonardo Caceres Gaspar. Autor: Ver. Juliano Carlos Reis. Início: 30/09/2024. 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 1202: Outorga o título da Ordem do Mérito Municipal ao Senhor Lucas 

Henrique Domingos da Silva. Autor: Ver. Luiz Benedito de Paula. Início: 01/10/2024. 
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PROJETO DE LEI Nº 5671: Autoriza o Município de São Sebastião do Paraíso a conceder auxílio 

financeiro aos ternos de Congo, Moçambique e Reinado de São Sebastião do Paraíso/MG, por 

ocasião da participação na Festa da Congada e Moçambique de São Sebastião do Paraíso/MG, no 

ano de 2024, e dá outras providências. Autor: Executivo Municipal. Encaminhado ofício para 

Executivo solicitando documentos conforme parecer jurídico. 

PROJETOS DE LEI QUE REVOGAM "IN TOTUM" AS LEIS MUNICIPAIS, QUE DISPUSERAM SOBRE A 

CONCESSÃO DE IMÓVEIS DE PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO: Números 5593, 5596, 5597, 5598, 

5599, 5600, 5601, 5602, 5603, 5604, 5605, 5606, 5607, 5608, 5612, 5613, 5614, 5615, 5619, 5620. 

Autor: Executivo Municipal. Encaminhado para parecer jurídico (Dra. Raíssa) em 19/03/2024. 

Anexado parecer jurídico (Dra. Raíssa) em 03/04/2024. Sobre o projeto 5595, foi solicitado o envio 

de ofício ao Executivo solicitando projeto substitutivo. 

 

PROJETOS DE LEI QUE REVOGAM "IN TOTUM" AS LEIS MUNICIPAIS, QUE DISPUSERAM SOBRE A 

DOAÇÃO DE IMÓVEIS DE PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO: Números 5594, 5609, 5610, 5611, 5616, 

5617. Autor: Executivo Municipal. Encaminhado para parecer jurídico (Dra. Raíssa) em 19/03/2024. 

Anexado parecer jurídico (Dra. Raíssa) em 03/04/2024. 

PROJETOS EM DILIGÊNCIA: 

 

PROJETO DE LEI Nº 5143: Dispõe sobre a proibição do uso de veículos de tração animal (charretes e 

carroças) para o transporte de pessoas, bens, mercadorias e resíduos de construção civil, entulhos, 

materiais recicláveis e outros serviços, no perímetro urbano do Município de São Sebastião do 

Paraíso e dá outras providências. Autor: Ver. Juliano Carlos Reis. Início: 26/04/2021. Ver. Picirilo se 

absteve de votar. Encaminhado para parecer jurídico (Dr. Diego) em 26/04/2021. Anexado parecer 

jurídico (Dr. Diego) em 06/05/2021. Enviado ofício à presidência requerendo agendamento de 

audiência pública em 07/05/2021. Ofício à presidência para remarcar a audiência pública em 

25/05/2021. Diligência, aguardando realização da audiência pública em 17/03/2022. Ofício ao Ver. 

Juliano sobre previsão para tratar do projeto em 10/10/2023. 

 

PROJETO DE LEI Nº 5287: Dispõe sobre a concessão de isenção fiscal no IPTU e no ISS às empresas 

enquadradas como startups instaladas no perímetro urbano do Município de São Sebastião do 

Paraíso. Autor: Ver. Vinicio Jose Scarano Pedroso. Início: 02/05/2022. Encaminhado para parecer 

jurídico (Dr. Cássio) em 03/05/2022. Anexado parecer jurídico (Dr. Cássio) em 03/05/2022. 

Diligência em 05/05/2022. Aguarda manifestação dos autores quanto à solicitação verbal de 

indicação de fontes de receita em 02/06/2022. Encaminhado ofício ao autor do projeto em 

14/10/2022. Ofício ao Ver. Vinicio sobre posicionamento quanto ao projeto em 10/10/2023. 

 

PROJETO DE LEI Nº 5505: Altera o inciso VI do artigo 20 da Lei Municipal nº 4918/2022 que dispõe 

sobre a regulamentação da prestação de serviços de transporte individual de passageiros mototáxi 

no Município de São Sebastião do Paraíso, e dá outras providências. Autor: Executivo Municipal. 

Início: 21/08/2023. Encaminhado para parecer jurídico (Dr. Cássio) em 22/08/2023. Anexado 

parecer jurídico (Dr. Cássio) em 28/08/2023. Ofício ao Executivo solicitando esclarecimentos em 

06/09/2023. Ofício do MP solicitando informações sobre o andamento do projeto em 24/10/2023. 
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Ofício à promotoria informando sobre o andamento do projeto em 24/10/2023. Reunião da CFJL 

com o secretário municipal de trânsito em 29/11/2023. Ofício do MP solicitando informações sobre 

o andamento do projeto em 25/04/2024. Ofício do Presidente à CFJL requerendo informações em 

29/04/2024. Ofício da CFJL ao Presidente em resposta ao Of. 194/Pres.JLG/2024 em 02/05/2024. 

 

PROJETO DE LEI Nº 5659: Altera a redação dos artigos 23 e 24 e inclui o art. 24-A, da Lei Municipal 

nº 5.125/24, a qual alterou, revogou e deu nova redação a dispositivos da Lei Municipal nº 

2.987/2002, Plano de Cargos e Carreiras da Prefeitura Municipal de São Sebastião do Paraíso-MG, e 

dá outras providências. Autor: Executivo Municipal. Início: 01/08/2024. Encaminhado para parecer 

jurídico (Dr. Cássio) em 06/08/2024. Anexado parecer jurídico em 13/08/2024. Ofício do Sempre 

solicitando reunião com membros da Comissão em 20/08/2024. Ofício do Sempre encaminhando 

parecer e solicitando deliberação em 22/08/2024. Ofício do Executivo com justificativas acerca da 

legalidade do projeto em 27/08/2024. Ofício aos membros da Comissão de Avaliação de 

Desempenho convidando para reunião da CFJL em 04/09/2024. 

 

PROJETO DE LEI Nº 5668: Estima a receita e fixa a despesa do Município de São Sebastião do 

Paraíso para o exercício financeiro de 2025 e dá outras providências. Autor: Executivo Municipal. 

Início: 30/08/2024. Encaminhado para parecer jurídico (Dr. Cássio) em 03/09/2024. Encaminhado 

para parecer contábil (Henrique) em 03/09/2024. Anexado parecer jurídico em 06/09/2024. 

 

PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 25: Dispõe sobre a reformulação da Lei Orgânica 

Municipal. Autores: Ver. Jeronimo Aparecido da Silva, José Luiz das Graças, Lisandro José Monteiro, 

Luiz Benedito de Paula, Marcelo de Morais, Maria Aparecida Cerize Ramos, Paulo Cesar de Souza, 

Sérgio Aparecido Gomes, Valdir Donizete do Prado, Vinicio Jose Scarano Pedroso. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião, da qual, para constar, lavrou-se a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores membros da comissão 

presentes na reunião. (FMS) 

VER. LISANDRO JOSÉ MONTEIRO - Presidente da Comissão de Finanças, Justiça e Legislação/ VER. LUIZ 

BENEDITO DE PAULA 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

9                                                         23 de outubro de 2024                             Edição nº158 
 

 
 

Jornal Oficial da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso - Estado de Minas Gerais. CNPJ 20.926.044/0001-54. Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, Jd. 

Mediterranèe. Edição produzida pelo setor de Comunicação em formato digital. Resolução nº 1019/2021. Disponível em www.camarassparaiso.mg.gov.br 

 

LICITAÇÕES 

ATA DE DISPENSA DE LICITAÇÃO 

Objeto: CONFECÇÃO DE CONVITES MAIS OS ENVELOPES PARA ENVIO AOS HOMENAGEADOS, 

AUTORIDADES E DEMAIS CONVIDADOS DA SESSÃO SOLENE DE NOVEMBRO DE 2024. 

De acordo com o disposto no artigo 75 e seguintes da Lei 14.133/21 assim como a 

suas alterações (Decreto nº 11.871, de 2023), a presente Dispensa de Licitação ficou aberta pelo período de 

3 dias úteis no site do Portal Nacional de Contratações Públicas, aguardando interessados no fornecimento 

do produto ou prestação do serviço aqui mencionado. Dessa forma, cabe informar que não houve 

interessados em apresentar novos orçamentos. Sendo assim, o Agente de Contratações e a Equipe de 

Apoio analisaram a documentação relativa à Regularidade Fiscal da empresa que ofertou o menor e mais 

vantajoso valor para esta Câmara: LUCIANO DE ALMEIDA LAURO - CNPJ Nº 25.275.098/0001-10. A mesma 

foi considerada habilitada para a presente contratação. 

 

São Sebastião do Paraíso, 22 de outubro de 2024. 

ABDU FERREIRA 

Agente de Contratação 

TERMO DE AUTORIZAÇÃO 

 

Dispensa de Licitação nº 90/2024 

Processo Administrativo nº 95/2024 

Objeto: CONFECÇÃO DE CONVITES MAIS OS ENVELOPES PARA ENVIO AOS HOMENAGEADOS, 

AUTORIDADES E DEMAIS CONVIDADOS DA SESSÃO SOLENE DE NOVEMBRO DE 2024. 

Com base nas informações constantes no Processo Administrativo nº 95/2024, 

referente à Dispensa de Licitação nº 90/2024, em cumprimento aos termos do Artigo 72, VIII e seguintes da 

Lei n° 14.133/21, AUTORIZO objeto do Processo acima especificado, tendo em vista que os valores estão 

condizentes com o praticado no mercado. 

Para os fins e efeitos de direito, registre-se o presente, autuando-o e adotando-se 

as demais providências necessárias. 

 

São Sebastião do Paraíso, 22 de outubro de 2024. 

JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS 

Presidente da Câmara Municipal 
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DECLARAÇÃO DE PUBLICAÇÃO 
Declaramos, para os devidos fins, que o Aviso de Dispensa de Licitação, visando à "CONFECÇÃO DE 

CONVITES MAIS OS ENVELOPES PARA ENVIO AOS HOMENAGEADOS, AUTORIDADES E DEMAIS 

CONVIDADOS DA SESSÃO SOLENE DE NOVEMBRO DE 2024" nos termos do art. 109 e seguintes da Lei 

Orgânica Municipal, foi publicado no dia 22/10/2024 no mural e no Diário Oficial Eletrônico da Câmara 

Municipal, localizada na avenida Doutor José de Oliveira Brandão Filho, n° 445, Jardim Mediterranée, São 

Sebastião do Paraíso, contendo os elementos dispostos na Lei 14.133/21. 
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